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Consiglio d’Istituto
Verbale n°1
Data 03/10/13 – ore 17.30

L’anno duemilatredici, il giorno tre del mese di ottobre, alle ore 17.30, si è riunito il Consiglio d’Istituto nella Palestra dell’I.C.S. De Nicola Sasso per deliberare sui seguenti argomenti posti all’ordine del giorno:
1. PON FSE Piano Integrato 2013. Assunzione a bilancio delle somme autorizzate. Bando 2373 del 26/02/2013;
a. C-1-FSE-2013-1294/C1 € 61.491,63
b. D-1-FSE-2013-524/D1  € 8.142,86;
2. Richiesta Dirigente P.I. dott. Merlino- Comune Torre del Greco- per uso locale seminterrato plesso Sasso per Progetto Accademia della moda e della sartoria ;
3. [bookmark: _GoBack]Progetto Attività Motorie di Parco Città prof. De Martino per la scuola primaria: eventuale rettifica delibera n.27 del 12 luglio u.s.;
4. Criteri formazione classi prime scuola primaria e S.S. 1° grado: sorteggio pubblico nel rispetto delle fasce;
5. Contributo volontario genitori: aumento a partire dall’anno scolastico 2014/2015;
6. Alunni S.S. 1° grado: proposta abbigliamento maschi e femmine;
7. Apertura cancello pedonale lato Via Cupa Ospedale: regolamento per l’accesso;
8. Varie ed eventuali.
All’ora stabilita per l’adunanza, oltre al Dirigente Scolastico prof.ssa Linda Maria-Cristina Rosi sono presenti i seguenti Consiglieri:
D’Ambrosio Teresa, Fiscale Elena, Sanges Angela, Ristoratore Paola, Ristoratore Anna, Vecchione Maria Rosaria, Pinto Vincenza, Romano Giuseppe (Componente Docenti); Cavallaro Vincenzo, (Componente A.T.A.); Iannicelli Antonio (Presidente), Adamo Cleto, Marrazzo Immacolata, Catuogno Rosa, Magliulo Raffaele (Componente Genitori).
E’ assente per giustificati motivi il Sig. Mainiero Paolo.
All’assemblea è presente il D.S.G.A. M.Teresa Martorano,  che, essendo la prima dei non eletti nella lista del personale ATA, subentra, in qualità di Consigliere, al Consigliere Scala Vincenza, trasferita presso un’altra scuola.
Decadono come consiglieri anche i Sigg. Di Matteo Roberto e Sorrentino Salvatore i quali saranno sostituiti nel prossimo Consiglio di Istituto da altri due consiglieri primi non eletti nella lista dei genitori.
Rilevate le presenze e considerata la validità della riunione per il numero degli intervenuti, il Dirigente Scolastico dichiara aperta la seduta con il saluto ai Consiglieri.
Per il 1°punto all’O.d.G.- PON FSE Piano Integrato 2013. Assunzione a bilancio delle somme autorizzate. Bando 2373 del 26/02/2013;
c. C-1-FSE-2013-1294/C1 € 61.491,63
d. D-1-FSE-2013-524/D1  € 8.142,86;
il D.S. comunica le somme stanziate per i progetti e sottopone all’approvazione dei presenti il decreto di assunzione a bilancio delle somme autorizzate protocollato in data 30 agosto u.s. Il Consiglio approva il decreto all’unanimità. (Delibera n. 1).
Per il 2° punto all’O.d.G- Richiesta Dirigente P.I. dott. Merlino- Comune Torre del Greco- per uso locale seminterrato plesso Sasso per Progetto Accademia della moda e della sartoria- il D.S. chiarisce ai Consiglieri l’utilità della concessione di cui all’oggetto (Associazione Piazza di Spagna) purché vengano garantite alcune condizioni: la sicurezza e l’ingresso separato dalla scuola. Naturalmente il compenso dovrebbe aggirarsi sui 150/200 € mensili che dovrebbero essere utilizzati, previa successiva delibera del C.I., per far partecipare gli alunni delle fasce più deboli, con precedenza agli alunni del plesso Sasso, alle attività/progetti che richiedono un contributo da parte delle famiglie. Tale argomento trova riscontro favorevole tra i Consiglieri e i docenti della S.S. 1° grado in quanto offrirebbe agli alunni, una volta insediatasi la scuola di moda, di conoscere e apprezzare l’artigianato sartoriale di Torre del Greco in considerazione dell’attivazione di corsi professionali pluriennali di tecniche di design, taglio e cucito. Dopo il successivo chiarimento che il seminterrato non potrà essere utilizzato per gli alunni della scuola come teatro, in quanto non agibile per tale uso, viene deliberata all’unanimità la concessione del locale solo alle condizione sopra richieste. (Delibera n. 2).
Si passa al 3° punto all’O.d.G.- Progetto Attività Motorie di Parco Città prof. De Martino per la scuola primaria: eventuale rettifica delibera n. 27 del 12 luglio u.s. In considerazione della validità della richiesta, approvata con delibera n. 27 del 12 luglio 2013, e dei costi per l’attivazione di tale percorso progettuale, il Presidente chiede ai presenti di rettificare la delibera considerando il compenso per ogni alunno di 30 € diviso in due rate e non di 20 € come deliberato in precedenza. Il Consiglio delibera all’unanimità. (Delibera n. 3).
Per il 4° punto all’O.d.G.- Criteri formazione classi prime scuola primaria e S.S. 1° grado: sorteggio pubblico nel rispetto delle fasce- inizia un’accesa discussione che vede schierate varie posizioni in merito in quanto essendo già delineati i criteri per la formazione delle classi prime (Delibere n. 7 e 8 del 15 gennaio 2013- Art. 31 del Regolamento d’Istituto), viene rimandata la discussione dopo gli incresciosi eventi di inizio anno per la S.S.1° grado.
Si passa poi al 5° punto all’O.d.G.- Contributo volontario genitori: aumento a partire dall’anno scolastico 2014/2015- prende parola il Direttore S.G.A. il quale spiega le gravi e motivate ragioni per innalzare il contributo volontario per il prossimo anno scolastico. L’aumento del contributo volontario si rende necessario in quanto le esigenze sono aumentate e la copertura delle spese è limitata. Viene così decisa all’unanimità di portare il contributo volontario a 20 € per la Scuola dell’Infanzia e Primaria e a 25 € per la S.S.1° grado. Gli sconti per famiglie numerose saranno deliberate prossimamente. In seno a tale iniziativa il c.d.i. approva all’unanimità che l’aumento del contributo volontario consentirà la realizzazione delle foto di grupo a fine anno scolastico. (Delibera n. 4).
Per il 6° punto all’’O.d.G.- Alunni S.S. 1° grado: proposta abbigliamento maschi e femmine – il D.S. propone l’adozione da parte dei ragazzi della scuola secondaria di 1° grado di un abbigliamento consono all’ambiente scolastico. Si pensa quindi a far indossare pantaloni blu e camicia bianca nei mesi intermedi, al quale aggiungere un maglioncino blu per i mesi invernali. La proposta viene accettata all’unanimità. (Delibera n. 5).
Si passa infine all’ultimo punto all’O.d.G. - Apertura cancello pedonale lato Via Cupa Ospedale: regolamento per l’accesso - per il quale interviene il D.S. che spiega le richieste delle famiglie, residenti nelle zone di via Cupa Ospedale, per riaprire il cancello pedonale di cui all’oggetto. Dopo ampia discussione si regolamenta quindi l’apertura del cancello così stabilita: dalle 7:50 alle 8:10, per l’ingresso, e dalle 13:20 alle 13:40, per l’uscita.
Non essendoci altro su cui discutere l’assemblea si scioglie alle ore 19:30.

La Segretaria							Il  Presidente del C.I. 
f.to Ins. Teresa D’Ambrosio 					f.to Sig. Iannicelli Antonio
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